







# TRPLJENJE MLADE MATERE

ROMAN

Trenutkoma, ko pričinja čar k koncu, je bilo sproženih na stotine topov, pri tem se je ves zrak tresel — tu zadoni glas in obenem nastane velika paniha med čolni, kateri so spadali k rumeno okrašenim.

Nekaj se je dogodilo — vesljali so tja. Tudi Murray in Vanderbroock zapovesta tje voziti.

V bližini rumeno okrašenih čolnov se je prigodila nesreča. Mala, toda krasna spremeljalka od Lady Campbell, ljubezniva deklica okoli šestnajst let, se je tako prestrašila v trenutku ko so topovi zagrmeli, da je padla s čolna v vodo.

Krič, zadoni trenutkoma z njenih ust.

"Alice" zavpije prestrašena Lady. — "Moj bog — utonila bo!"

Nekaj sekund preteče, predno se posreči veslačem pomoliti vesla v pomoč nesrečnici, toda zaman, bila je tako ometena, da mesto da bi zagrabila za veslo, se je zopet potonila.

V tem trenutku skoči nekdo z bližnjega čolna hitro v vodo.

"Ah — poglejte! Sir Edward Wilson!" se sliši iz bližnjega čolnov glas. "On je odložil dragocen znak in plava."

Armenia vsa prebledela vstane.

"Sir Edward? Kaka požrtvovalnost!" zavpije ona, "vaše življenje je v nevarnosti!"

Ponosna gospa se je tresla za Edwarda, kateri je z lahki mi kretnjami izučenega plavača, ravnokar prišel na površje vode in držal v roki prestrašeno Alice. Potem plava z eno roko mirno in sigurno, kar

vse gledalce navduši, k svojemu čolnu, skoči v njega in vzdigne lepo deklico v svoje naročje.

Glasni kliči zadone, "Zivel Edward Wilson!"

Lady je bila skozi celo afero skoro brez sape.

Sedaj odpre Alice oči. — "O moj rešilec" — zašepče ona komaj slišno — "hvala vam"

Edward vesla s svojim čolnom poleg Ladynega, tu vzdigne lepo deklico in jo položi v čoln od Lady, katera se je že nekoliko potolažila od strahu, tu se mu zahvali, obenem pa ga tudi pokara, da naj bi bilo to nevarno delo prepustil komu drugemu.

No, strah je bil prikraju.

"Ali ste videli Mylord?" šepče Vanderbroock svojemu zavezniku. "To je bila lepa spremljevalka od Lady, za katero je Wilson skočil v vodo. Jaz mislim, da je to nekaki kažipot —"

"Mislite" —

"Spremljevalka nam bi lahko služila za orodje, samo ona lahko zamori Ladyno ljubezen," pristavi Vanderbroock, medtem ko so čolni nastopili pot proti obrežju nazaj, "še je vse v naših rokah Mylord, samo odločno moramo nastopiti!"

pa še otroku!"

"Zahvaljujem se vam pri srčno za vaše sočutje," odgovori Elizabeta tiho in pogleda hvaležno Fredyeta, — sedaj se že počutim precej boljše in nočni počitek bo tudi otroku prinesel okrepčila. Ostanem pri tem. Ali me vzamete jutraj zopet s seboj preko gorovja?"

"Jutri navsezgodaj nastopimo zopet nadaljevanje pota, in bodite potolaženi za ta čas," pomiri Nemeč Elizabeto, ker je bila vedno še v skrbeh.

"Poslušajte ljudje bodite previdni," jih opomni Raleigh priljivo, "ni dolgo tega, ko se je streljalo na nekoga jezdeca, in mislim, da je bil na mestu mrtev, — govori se, da so izvršili ta napad rudokopi, katerih se sedaj potika tu po gorovju cele trope. Sedaj jih zasledujejo ljudje mirovnega sodnika, če pridete tem v roke, imate lahko velikanske sitnosti."

"Kaj nam hočejo? Mi pridemo šele sedaj tu navkreber po cesti," odgovori Bill Burr, sopotnik Nemeč v nezadovoljstvu, "kaj mi vemo, kaj se tukaj v gorovju godi!"

Raleigh skomigne z rameni. "Oprostite, jaz vas samo svarim," pristavi on, "kolikor hitreje odidete, toliko boljše. Najboljše bi bilo, da kar sedaj nastopite pot dalje."

Freddy pogleda pomilovalno Elizabeto.

"To ne gre," reče on, "radi vas ne moremo dalje."

"Pustite mlado mati z otrokom tukaj, ona lahko čez noč tukaj ostane brez skrbi," reče Raleigh.

"Potem tudi jaz ne ostanem tukaj," odgovori Elizabeta, "napravite tako, kakor vam njabolje izpade, toda prosim, da mene ne pustite tukaj!"

"Bodite brez skrbi mi vas ne zapustimo, ker bode tudi drugim ženskam nočni počitek dobro napravil," se obrne k njima. Moža nista mogla takoj odgovoriti, ker sta prav pridno zaklaadla s svojimi ženi, ampak sta zadovoljno pokmiala.

"Torej končano, mi ostanemo tukaj," reče Bill Burr.

"In jutri navsezgodaj odri-nemo dalje," pristavi drugi, "mi pridemo še vedno bolj v gorovje, in ne imeli bi pame-

ti, da bi ponoči nadaljevali pot."

"Kakor vam drago," odgovori gostilničar, "Kreolin, pripravite sobo Ostanem pri tem, kakor sem prej omenil!"

Kreolina se odstrani. Približala se je noč in popotniki so se namenili kmalu k počitku podati.

Raleigh se nemirno premika sem in tje in večkrat gre pred hišo, ter se ozira naokrog. Ko bi se sedaj jezdec približal, bi ga lahko opozoril, da naj še nekoliko potrpi, da se vsi k počitku podajo. Njegov načrt je bil dopolnjen, in mislil si je, da ima že obljubljeni denar v žepu.

Obe ženski od zlatokopov sta se podali v podstrežno sobo k počitku. Vsi trije možje pa so še nekoliko časa skupaj ostali. Bill Burr pa je še enkrat šel pogledat v hlev konja.

Nato tudi Elizabeta vošči lahkonč in se poda k počitku s svojim otrokom v sobo, katera je bila za njo pripravljena v ozadju gostilničarjeve.

Sedaj gredo tudi možje po stopnicah navzgor, in v gostilniških prostorih je nastala ti-hota. Raleigh je prižgal malo petrolejko, potem zapre vrata in se poda s svojo ženo v spal-nico, katera se je tiščala sobe, kjer se je nahajala Elizabeta.

Neka boječnost ji je napol-njevala dušo, akoravno je bila prepričana, da se nahaja pod streho in varstvom. Položila je svojega otroka, malega dečka, medtem ko ga je poljubila in molila za njega, v posteljo, ona pa sede oblečena poleg in premišlja.

Zgoraj je bilo že vse tiho, možje in ženski so trdno spali.

Tudi v gostilničarjevi sobi poleg nje je nastala ti-hota. Noč je objela v svoja krila ta samotni gorski kraj.

V tem trenutku pa začuje poslušalka neki topot, kakor da se približuje kaki jezdec. Skoči pokonci.

Ali me varajo moji utrujeni živci? Neka izvanredna bo-jazen jo muči, katero si ne zna

tolmačiti!

Sedaj zasliši kakor da bi nekdo trkal zunaj na vrata. Zeli kaki popotnik vstopa? Kaj, če bi bila Jim in Patrick? Mogoče jo je zasledoval sam Jozua.

Nalahko dihaajoča prisluškuje.

Neka vrata se odpro — tihi koraki se začujejo v gostilniški sobi.

V svoji sobi je imela temo, spredaj pa je gorela petrolejka, katero je opazila skozi ključavnico.

Ni se varala. Sedaj odpre niti.

Nekdo previdno hišna vrata. Nato se je natihoma govorila. Bil je neki mož pri gostilničarju.

Sedaj se približajo koraki njenim vratom.

Nekdo potrka.

"Vstanite! Tu je neki spod, in vprašuje po vas!" doni gostilničarjev glas.

Elizabeta ostrmi stran.

Ali so se moje slutnje ničile, kaj če je Jozua! Sedaj dno je imela strah pred njo. Toda domislila se je da imajo zgornjem delu hiše varnost kateri jo je pripravljen niti.



**OBLAK MOVER**

Se priporoča, da ga pokličete vsak čas, podnevi ali ponoči. Delo garantirano in hitra postrežba. Obrnite se z vsem zaupanjem na vašega starega znanca

**JOHN OBLAKA**

1146 E. 61st St.  
HE 2730.

**ČE STE BOLNI**

Ako trpite na nerednosti v želodcu, jetrih, ledicah, vranci, revmi, visokem pritisku krvi, ali zastareli poškodb, pridite k meni, da vidim, kaj morem storiti za vas. Imel sem velik uspeh v 25 letih v takih slučajih. Jaz se poslužujem stare evropske in najnovejše metoda bolnišnice pri zdravljenju.

Pridite do doktorja, ki razume vaš materin jezik in vam lahko razloži na razumljiv način.

**DR. PAUL W. WELSH**

HYDROPATHIC CLINIC

(specialist v starih boleznih)

Uradne ure:  
10 zj. do 4:30 pop., razen v sredo  
423 Citizens Bldg.  
850 Euclid Ave.  
Telefon: MAin 6016.  
(Wed. — x)

**Varuh**

Izmučeno in suho kluse je eden izmed mož odgnal v hlev Pyramid-gostilne, voz pa pustil na dvorišču. Potniki so odšli v gostilno. Freddy je pa tudi odvedel Elizabeto z otrokom s seboj.

Raleigh, gostilničar se je brzo obračal in dvoril goste z jedjo in pijačo, postrani pa opazoval lepo Elizabeto.

Kreolina prične delati v ozadju sobe, ko stopi k njej Raleigh, jo dregne s komolcem in pokaže pritajeno na mlado mater.

"Ali je to žena onega Nemeč?" vpraša potihoma.

Raleigh zmaje z glavo.

"Mislim, da so jo morali med potjo najti," odgovori on s hripavim glasom, "vrag me naj vzame, če ni to dotična, katero ta bogati Wilson išče, ona je lepa in ima otroka pri sebi, in to se ujema!"

"Potem ji daj posebno sobo, kadar se podajo k počtku. Jezdec pride ponoči zopet," šepče bledega obraza žena poželjivo.

Raleigh pogleda po ženskah in možeh, ter pokima zadovoljno.

"He, gostilničar!" pokliče Freddy Beiker, "mi bi radi prenočiti sukaj, saj imate toliko prostora?"

"Dovolj prostora ni, moji ljubi," odgovori Raleigh, toda postregel vam bodem kolikor mi boče mogoče, zgoraj so dve mali sobi za vas, in za to mlado damo z otrokom, je tu doli mala soba poleg moje spalnice.

"Kako se počutite sedaj?" vpraša Freddy yElizabeto, "to je še sreča, da vam ni zadnja mrzla noč škodovala, osobito




Dekleta, ki služijo v oddelkih marinov, so dobile nove vrste letno uniformo, ki je veliko bolj prikladna za vroče poletne dneve kot dosedanja. V novi uniformi je Miss Igoe, ki služi pri mraznih v Quantico, Va.

**FATS TRAVEL FAR**



Tires made of buna S, synthetic rubber are rolling by the thousands from the Detroit plant of the United States Rubber Company to the Army. Used fat is an essential ingredient in the manufacture of synthetic rubber.



Tako pravijo nacija. — Nacijski radio je pred kratkim sporočal, da se zbira vojaštvo za invazijo preko Kanala v Ramsgate, Deal, Dover, Folkestone, Newhaven in v Brightonu. Zavezniki teh vesti niso ne zanikali in ne potrdili. Zemljevid nam kaže omenjena mesta na angleški obali.

**FIVE POUNDS PER PERSON, PER MONTH.... SAVE WASTE PAPER!**

WHY UNCLE SAM NEEDS WASTE PAPER—

MILLIONS OF TONS ARE NEEDED TO SEND OUR SOLDIERS SUPPLIES, MEDICINE AND AMMUNITION.

THERE'S A SHORTAGE OF MEN TO CUT TREES TO MAKE MORE PAPER.

LACK OF LABOR, LACK OF SHIPPING ALSO CAUSE A PAPER SHORTAGE.

THE BEST ANSWER IS FOR EVERYONE TO SAVE MORE PAPER!

FIVE POUNDS PER PERSON PER MONTH - OR MORE! IS YOUR QUOTA!

SAVE ALL WASTE PAPER

NEWSPAPERS, MAGAZINES, BAGS, BOXES AND WASTE BASKET PAPER



Sto poletov nad sovražnika. — Na sliki je videti, da je ta bombnik napravil že sto poletov nad sovražno ozemlje. Ta bombnik je od 9. zračne sile in ima ime "Mild and Bitter" ker je prvi bombnik, ki je izvršil sto poletov v boju. Levi na sliki je Capt. Paul Shannon iz Attica, Kan., hvarski pa mu drži T/Sgt. William L. Stuart iz Donna, Texasa. Slika je posneta nekje v Angliji.

**Najboljšo Garancijo Zavarovalnine Jamči Vam in Vašim Otrokom**

**KRANJSKO-SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA**

Najstarejša slovenska podporna organizacija v Ameriki... Posluje že 51. leto

Članstvo 39,200 Premožanje \$5,500,000

Solventnost K. S. K. Jednote znaša 128.43%

Če hočete dobro sebi in svojim dragim, zavarujte se pri najboljši, najučinkovitejši in nadsolventni podporni organizaciji.

KRANJSKO-SLOVENSKI KATOLIŠKI JEDNOTI

Kjer se lahko zavarujete za smrtnine, razne poškodbe, operacije, bolezni in onemoglosti.

K. S. K. JEDNOTA sprejema moške in ženske od 16. do 64. leta otroke pa takoj po rojstvu in do 16. leta pod svoje okrilje.

K. S. K. JEDNOTA izdaja najmodernejšo vrsto certifikate za \$250.00 do \$5,000.00.

K. S. K. JEDNOTA je prava mati vdov in sirot. Če se niste pridružili, ali članica te močvirne in bogate katoliške podporna organizacije, pritrudi se in pristopi takoj.

Za poljavnost o zavarovanju in za vse druge podrobnosti se obrnite na uradnike in uradnice krajevnih društev K. S. K. Jednote, ali pa na:

**GLAVNI URAD**  
351-353 No. Chicago St. Joliet, Ill.

**UČITE SE ANGLEŠČINE**

iz Dr. Kernovega

**ANGLEŠKO-SLOVENSKEGA BERILA**

"ENGLISH-SLOVENE READER"

kateremu je znižana cena \$2.00 in stane samo:

Naročila sprejema

**KNJIGARNA JOSEPH GRDINA**  
6113 St. Clair Ave. Cleveland, O.

**POZOR GOSPODARJI HIŠ!**

Kadar potrebujete vašo streho popraviti, krita z asfaltom ali škriplja, popravo žlebov ali novih, se z vso zanesljivostjo obrnite na nas. Mi smo že nad 30 let v tem podjetju in dobro poznamo tudi mrazno Slovenecem. Plačate lahko prav na lahke obroke.

**The Elaborated Roofing Co.**  
MEIrose 0033 6115 LORAIN AVE. Garfield

Kadar pokličete, vprašajte za MR. A. LOZICH